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ACTA NO. 21 
SESIÓN EXTRAORDINARIA 
24 DE OCTUBRE DE 2023. 

 
 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Buenas 
tardes Síndicos y Regidores, en términos de lo dispuesto por los artículos 44 al 48 de la Ley 
de Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León y 65 bis, 68 al 90 del Reglamento para el 
Gobierno Interior del Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García Nuevo León, y 
demás relativos de ambos ordenamientos, se les ha convocado el día de hoy 24 de octubre 
de 2023, al término de la Segunda Sesión Ordinaria del mes de octubre, a fin de celebrar la 
Vigésima Primera Sesión Extraordinaria, solicito al ciudadano Secretario del Republicano 
Ayuntamiento, me asista en la celebración de esta sesión. 
 
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: Con 
mucho gusto Señor Presidente Municipal. 
 
 
 
Buenas tardes señores y señoras, Síndicos y Regidores. 
 
 
 
En atención al contenido del artículo 84 del Reglamento Orgánico de la Administración Pública 
Municipal de San Pedro Garza García Nuevo León que establece que el Republicano 
Ayuntamiento, en el ejercicio de sus atribuciones, responsabilidades y funciones, podrán 
celebrar sesiones a distancia, algunos miembros de este Ayuntamiento seguirán los trabajos 
de esta Sesión en su modalidad virtual. 
 
 
 
En esta sesión a distancia, los integrantes del Republicano Ayuntamiento y el de la voz, 
deberemos mantener la cámara encendida y el micrófono apagado, excepto cuando sea 
concedido el uso de la palabra. Si algún integrante desea pedir el uso de la palabra lo hará 
manifestándolo por escrito en el chat de la sesión y quienes estén presentes en esta Sala de 
Cabildo lo harán levantando la mano para que personal de la Dirección de Gobierno registre 
la solicitud respectiva. 
 
 
 
Procedo a tomar lista de asistencia. 
 
 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   Presente 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Presente 
C. Martha María Reynoso Elizondo    Presente 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Presente 
C. Javier González Alcántara Cáceres   Presente 
C. Vivianne Clariond Domene     Presente 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     Ausente con aviso 
C. María Teresa Rivera Tuñón     Presente 
C. Pedro Lona Juárez       Presente 
C. María Estela Yturria García     Presente 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente con aviso 
C. María Del Rosario Galván García    Presente 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Presente 
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C. Brenda Tafich Lankenau     Presente 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    Presente 
 
 
Muchas gracias. 
 
 
Señor Presidente Municipal le informo que existe quórum legal. 
 
 
Informo que está con nosotros en esta sesión la Contadora Rosa María Hinojosa Martínez,  
 
 
Secretaria de Finanzas y Tesorería de nuestro municipio. 
 
 
Bienvenida de nueva cuenta Tesorera. 
 
 
La C. Secretaria de Finanzas y Tesorería, C.P. Rosa María Hinojosa Martínez, expresó: 
Gracias, buenas tardes.  
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Buenas tardes.  
 
 
A continuación, someto a su consideración el siguiente. 
 
 

ORDEN DEL DÍA: 
1. Lista de asistencia y declaración de quórum legal.  
2. Lectura y en su caso, aprobación del Orden del Día. 
3. Asunto: 
COMISIÓN DE ORDENAMIENTO Y DESARROLLO URBANO. 

1. Dictamen número CODU 2021-2024/022-2023. 
4. Clausura. 
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra, el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
¿Existe algún comentario con relación al Orden del Día? 
De no haber comentarios al Orden del Día, se somete a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
 
Se aprueba el Orden del Día programado para esta Vigésima Primera Sesión 
Extraordinaria del Republicano Ayuntamiento. Si están de acuerdo con ello, favor de 
manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     Ausente con aviso 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
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C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente con aviso 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
SE APRUEBA con 13 votos POR UNANIMIDAD. 
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra, el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Antes de pasar al punto 3 del Orden del Día, someto a su consideración la dispensa de la 
lectura del dictamen referido en el Orden del Día, así como la intervención del personal 
administrativo, en caso de ser necesario. Si están de acuerdo con ello, favor de 
manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     Ausente con aviso 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente con aviso 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, con 13 votos.  
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra, el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el Orden del Día, en el PUNTO 3, le otorgo la palabra a la regidora Vivianne 
Clariond Domene, en su carácter de Secretaria de la Comisión de Ordenamiento y Desarrollo 
Urbano, quien procederá a la presentación de 1-un dictamen. 
 
Adelante por favor Regidora. 
 
 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Gracias Secretario. 
 
Se presenta a su consideración el dictamen número Dictamen número CODU 2021-2024/022-
2023. 
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Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Está a su consideración. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Muchas gracias Regidora. 
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Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
¿Existe algún comentario? 
 
Adelante, Regidora, por favor. Buenas tardes. 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Buenas tardes, gracias Secretario.  
El miércoles 18 de octubre en comisión, se nos explicó de una forma muy amplia y general 
que existía una solicitud de los vecinos, para que se inicie la investigación de presuntas faltas 
que pudieron haber incurrido en error al municipio al entregar las licencias y permisos de 
Isabela.  
Votamos en comisión que se instruyera al Cabildo para iniciar la investigación y se respete el 
derecho de audiencia.  
Yo voté a favor. 
Pero el dictamen que me pasaron a firmar, o sea, este que se está presentando, establece 
cuestiones que no sucedieron.  
Por ejemplo, dice que nos fue turnado el 16 de octubre la solicitud presentada por los vecinos 
y al día de hoy, no me la han entregado y yo desconozco el contenido de la misma.  
Entonces, este hay varios párrafos en el dictamen que me gustaría que eliminaran, o sea, que 
esto que el 16 de octubre nos presentaron la solicitud de los vecinos porque, pues, es mentira, 
no la comisión nunca se nos presentó. 
Hicieron una presentación, la Dirección Jurídica y esto es a lo que voy, en el segundo punto. 
Al no conocer la solicitud, pido que agreguen la siguiente leyenda al considerando tercero que 
dice: Esta consideración se establece en base al estudio y explicación que nos brindó la 
Dirección General de Asuntos Jurídicos y, en el considerando cuarto, motivan y fundamentan 
la revocación como si fuera una resolución ya analizada, cuando en realidad la motivación y 
la fundamentación debiera ser en el sentido de que se revise y se estudie la solicitud. 
O sea, de una investigación, pueden surgir distintos procedimientos como es la revocación, 
una denuncia de carácter penal, procedimientos administrativos, entre otros.  
Pero para determinar los pasos a seguir primero se tiene que hacer una investigación sin 
etiquetarla, y yo considero que ya en el considerando este cuarto, ya se está etiquetando la 
resolución. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Bien. 
¿Existe algún otro comentario más? 
Adelante, por favor. Sí. 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Bueno, lo que vimos en la comisión es, el iniciar 
esta investigación.  
Yo creo que es importante saber, si los permisos que se otorgaron se basaron en premisas 
falsas, nos toca escuchar a los vecinos y, es nada más empezar la investigación y también dar 
un espacio a que el desarrollador pueda contestar eso,  
Se me hace que es algo que le debemos, todos tienen su derecho de este de ser 
representados y es lo que a nosotros nos toca como Cabildo.  
Es la responsabilidad que se nos ha otorgado como miembros del Ayuntamiento. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Para seguir con. Perdón. Regidor nada más le voy a conceder el uso de la palabra a la síndica 
Martha Reynoso, por favor, adelante. 
 
Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Gracias.  
Pues en el dictamen yo nada más quiero comentar que, en el dictamen lo que se dictaminó se 
refiere al número uno, dar inicio al procedimiento administrativo de verificación, tal como dice 
la regidora Brenda, es para iniciar este proceso que, se instruye a las Secretarías 
correspondientes a que auxilien para el desahogo de estos actos de verificación y también, 
pues, que se ordene dar vista a quienes gestionaron esas licencias y autorizaciones, para 
pues esta petición hecha por los vecinos de Fuentes, o sea, como a mí como que sí me queda 
claro que son esas tres cosas, ninguna otra. Y pues eso es lo que se va a analizar y para eso 
estamos aquí, para emitir nuestro voto, para que se inicie con el procedimiento.  
Gracias. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Muchas gracias.  
De nueva cuenta se le concede el uso de la voz regidora Tafich. 
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Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Gracias.  
Gracias Martha, de hecho, sí, esos puntos que comentas yo estoy a favor.  
De hecho, por eso voté a favor en Comisión de que se le diera admisión a la denuncia, para 
que se iniciara con el procedimiento de investigación.  
Con todo lo que comentaste, yo estoy de acuerdo, de hecho, en los acuerdos, yo estoy a favor 
de todos los acuerdos, simplemente los puntos que les estoy comentando, o sea, yo no voy a 
firmar un dictamen que diga mentiras ¿por qué?, porque a mí no. yo no conozco ahorita la 
denuncia, la fecha están poniendo aquí que me la presentaron a la Comisión el 16 de octubre 
y Vivianne, no nos mandaron. Bueno, al menos a mí no me mandaron la denuncia.  
La solicitud no la conocemos. 
Entonces hay cositas dentro del dictamen, que no me parece bien que se estén considerando 
como esas fechas, que es mentira, no nos pasaron a nosotros la solicitud y este el 
considerando tercero y el cuarto, que siento yo que ya se está ya desvirtuó. O sea, ya no están 
dejando la. Estamos prejuzgando, estamos prejuzgando.  
De esta investigación pueden resultar mil cosas, puede ser como la revocación, pueden ser 
este alguna denuncia penal, puede ser otro tipo de procedimiento, pero yo considero que, si 
se está prejuzgando y pues, esto después a lo mejor podría ser que nos estemos poniendo 
un candado a nosotros mismos, para el día de mañana poder llevar a cabo alguna otra. Otro 
procedimiento. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Gracias, muchas gracias Regidora.  
 
¿Algún otro comentario?  
 
Decir algo. Adelante regidora. 
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Este nada más aclarar que sí, no se si no se 
circuló lo que se dice aquí se circuló. Pues si se haga la precisión o se quite ese párrafo. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
¿Algún otro comentario adicional?  
Adelante, por favor, Síndica. 
 
Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Gracias.  
Digo, podría ser también que. O sea, entiendo que para que el debido proceso se respete, 
como va a empezar una investigación. Pues, eh, digo yo, como representante jurídico del 
municipio, diría., pues es que a lo mejor no lo circularon así tal cual, porque se podría prestar 
a filtraciones de cosas que, pues a lo mejor los vecinos están afirmando y pues todos ya 
seríamos parte de. Pues, estaríamos ya como. Pues, no sé, tendríamos un como dice la 
regidora Brenda, prejuzgando algo.  
Entonces, yo creo que esa documentación está disponible para que la podamos ver en el área 
jurídica, si lo necesitamos y posteriormente ya que se inicie la investigación, yo creo que todos 
la estaríamos recibiendo. 
Pero creo que sí es parte fundamental, por situaciones de transparencia, que no sea algo que 
se vaya por todos lados, ¿verdad?  
Ser cuidadosos con la información, porque va a ser una investigación que apenas va a iniciar.  
Gracias. 
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez.  Bueno, si se entiende. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: Le 
concedo el uso de la palabra al regidor. Rodarte.  
Adelante, por favor. 
 
Regidor, C. José Antonio Rodarte Barraza. Gracias. Buenas tardes. 
Yo. La duda es después del juicio tan grande que le hicieron de lesividad, etcétera, que ya 
costó bastante al municipio, por qué se puede hacer esto, un inicio no se realizó desde antes, 
este esta revocación y se hizo todo el trámite que se hizo antes de. Perdón, o sea, todo el 
juicio que dicen costó, si se podía hacer esto desde un principio más económico y más rápido, 
me refiero yo, empiece esta investigación. 
Y digo y aunque la documentación esté disponible, finalmente, nos piden como votar algo, 
pues, que no hemos visto nosotros tampoco otra vez, como ya nos ha pasado en otras 
ocasiones. 
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Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. No sé si puedo. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Adelante, por favor. 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Sí, bueno, pero lo que estamos autorizando el día 
de hoy no es que, si los trámites estuvieron bien, falsos o no, sino es. Estamos autorizando 
iniciar la investigación.  
De hecho, nos acompaña aquí el Director Jurídico, Benito, si a todos les viene bien, nos puede 
a lo mejor eh, ayudar a resolver algunas dudas que hay.  
Lo que se nos circuló fue en los asuntos generales, qué tema íbamos a tratar, pero no a detalle, 
porque eso fue en la presentación y ahí tuvimos oportunidad de hacer las preguntas 
pertinentes.  
De hecho, yo tenía la duda sí. Y ahí se resolvió, si va a haber parte de del desarrollador de 
contestar a los hechos una vez que se iniciará la investigación.  
Y la respuesta fue afirmativa. 
Entonces no sé si hay alguna otra duda y podamos se autorizan todos y el Secretario lo 
permite, que aquí está Benito Juárez.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Muchas Gracias. 
Adelante, Regidora Tafich. 
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Marino.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Marino.  
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Sí, entiendo que. Pues por cuestiones de 
estrategias jurídicas no se circule y no tengo ningún problema con eso, pero no pongan que 
se circuló, si no circuló. 
Lo único. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Bien. 
¿Algún otro comentario más? 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Yo no sé si. Bueno. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Pondré, a votación la. 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. De que si se podrá autorizar que lo. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Manifestado por la Regidora. 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Clariond. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: En 
cuanto a que el Director de Asuntos Jurídicos haga el uso de la voz, para hacer la 
manifestación a las dudas planteadas por la regidora Brenda Tafich.  
Adelante por favor, Licenciado Benito Juárez Calvillo.  
 
En uso de la palabra el C. Director General de Asuntos Jurídicos, Licenciado Benito 
Juárez Calvillo, expresó: Gracias. Gracias. Buenas tardes a todos.  
Digo, si quisiera aclarar en primer lugar el tema del turno administrativo de la solicitud 
presentada por los vecinos. 
Efectivamente hay un turno, un turno administrativo, se presentan ya en Ayuntamiento y la 
instrucción del Secretario como marca el reglamento para el Gobierno Interior del 
Ayuntamiento es turnar a la Comisión que corresponde.  
Eso no significa que se circule el documento sin ningún control, porque precisamente al estar 
en el proceso de análisis y de trámite de una investigación se tiene que mantener cierta 
reserva, para no exponer hechos que puedan afectar la deliberación final de cuando se 
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presenta a ustedes un proyecto de resolución sobre lo que piden los vecinos. Esa solicitud va 
a estar, o está ya disponible para ustedes si desean accesar a ella, pero lo primero es que, se 
corre el procedimiento de investigación y en ese procedimiento se le da inclusive vista del 
escrito a la parte interesada que en este caso son los solicitantes de aquellos permisos o 
autorizaciones que son cuestionadas por los vecinos de Fuentes del Valle. 
Entonces, quiero decir que cuando se llega el momento procedimental de emitir una resolución 
definitiva sobre los hechos, previa investigación de las áreas correspondientes, se les pondrá 
a ustedes a su consideración tanto la solicitud o los hechos manifestados por los vecinos, 
tanto los hechos manifestados por los desarrolladores o quienes hayan gestionado esos 
permisos.  
Como en este momento no se está deliberando sobre los hechos, sino solamente la 
autorización para dar inicio a la investigación, no es necesario exponer en esta mesa cuáles 
son los hechos que se están denunciando por parte de los vecinos, porque primeramente 
requiere de su autorización para ser investigados, corroborados por la vía administrativa. 
No sé si con eso explico, la razón de por qué en el dictamen se cita que hay un turno de la 
solicitud a la comisión correspondiente y otra cosa es que se distribuya o se circule este 
documento sin control, ¿verdad? 
Porque no es para esos efectos que se está poniendo en esta en este momento, la discusión 
de si se da o no tramita el procedimiento. 
En un segundo punto. Si quiero aclarar en el tema de los considerandos, creo que se refiere 
al tercero y cuarto del dictamen.  
En estos considerandos no se está prejuzgando sobre ninguna cuestión ni, de derecho ni, de 
hecho, se está fundamentando la competencia de este Ayuntamiento para iniciar un 
procedimiento de investigación en relación a los hechos manifestados por los vecinos.  
No tendría caso iniciar un procedimiento de investigación, si no tenemos la facultad para 
resolverlo.  
Por eso se habla de lo que se habla en esos puntos, para justificar la competencia o la 
atribución que tiene este órgano colegiado para resolver.  
Entonces, no se está prejuzgando, se están sentando los fundamentos y los motivos por los 
cuales se puede dar inicio a una investigación de lo que resulta de la investigación, se los va 
a poner a su consideración en esta mesa de los hechos comprobados, para que puedan 
analizar y discutir el sentido de la resolución definitiva.  
No sé si hay alguna otra duda Regidora.  
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Sí. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: Yo 
le agradezco mucho su intervención Licenciado Juárez.  
Adelante, por favor. Regidora. 
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Sí, yo no estoy hablando de que no se haya 
circulado a todos, la solicitud, pero dice aquí que se le circuló a la Comisión y aquí hay un 
miembro de la Comisión que no, no le vio.  
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Los dos  
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Mi único punto. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: Muy 
bien.  
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. A ver, bueno yo quería la palabra.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Dígame Regidora, por favor, adelante. 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. En la reserva de hechos, ahorita la justificación que 
dio este el Director Jurídico para ingresarle al dictamen algo que no sucedió, no me parece 
ético, tampoco de parte de todo el Ayuntamiento.  
Vivianne tú sabes que no circularon la solicitud.  
Entonces, por más que sea algún tipo de estrategia legal o algo que quieran hacer, 
precisamente este tipo de estrategias nos ha traído fracaso tras fracaso.  
Eso nos pasó también con el juicio de lesividad y con otros asuntos que, yo creo que ya hay 
que ponerle seriedad porque nos está costando al municipio.  
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Entonces, sí considero que es importante tomar en cuenta estas consideraciones, y quitar ese 
ese párrafo, o sea, donde vienen todo el dictamen. 
Y entonces Benito, si tú consideras todo lo que estás poniendo en las consideraciones, pues, 
entonces que las pongas como si fueran de Jurídico, no de la Comisión, porque pues hasta tú 
mismo ya estás diciendo que no nos puedes presentar, toda la solicitud.  
Entonces, saca un dictamen de Jurídico y no de la Comisión. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: Le 
voy a conceder el uso de la palabra de nueva cuenta al Director General Jurídico del 
Ayuntamiento. Adelante, por favor. Licenciado Juárez.  
 
En uso de la palabra el C. Director General de Asuntos Jurídicos, Licenciado Benito 
Juárez Calvillo, expresó: Gracias.  
Nada más para puntualizar, los artículos 29, 30, 31 hablan sobre la organización y el 
funcionamiento de las comisiones y cuando se habla de turnar la Comisión es por conducto 
de su Presidente.  
Está documentado el turno formal del documento presentado ante el Ayuntamiento a la 
Comisión. Ahora, el tema sobre lo. El apoyo que da la Dirección Jurídica como la que da la 
Dirección de Gobierno, es un apoyo auxiliar, pero no puede tomar determinaciones ni 
sustituirse en sus responsabilidades y atribuciones a los órganos que integran este Cabildo, 
ni a la Administración Pública.  
O sea, lo que usted propone Regidora, es inviable desde el punto de vista legal.  
Yo no puedo sustituirlos, yo puedo apoyarlos, puedo responder preguntas como lo estoy 
haciendo en este momento, pero en función de ese apoyo ustedes podrán analizar y resolver.  
Y en este asunto no se les está pidiendo que resuelvan sobre los hechos, sino sobre el trámite 
que corresponde dar a una solicitud.  
Dar inicio no requiere más que analizar si estamos facultados para iniciar ese procedimiento 
y darle vista a la parte que corresponde sobre ese tema.  
Gracias. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Muchas gracias licenciado Juárez. 
Agotados los comentarios que hicieron los Regidores, pondré a votación la propuesta de la 
regidora Brenda Tafich. 
 
Quiénes se manifiestan a favor de las propuestas hechas de modificación al dictamen 
por la regidora Brenda Tafich. 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   En contra 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    En contra 
C. Martha María Reynoso Elizondo    En contra 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    En contra 
C. Javier González Alcántara Cáceres   En contra 
C. Vivianne Clariond Domene     En contra 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     Ausente con aviso 
C. María Teresa Rivera Tuñón     En contra 
C. Pedro Lona Juárez       En contra 
C. María Estela Yturria García     En contra 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente con aviso 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
4 votos a favor, de las propuestas manifestadas por la regidora Brenda Tafich. 
 
¿En contra? 
 
8 votos en contra.  
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Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. 9, somos 9. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 9 
votos, perdón, en contra de la propuesta presentada por la Regidora. 
 
Por lo que se desecha la propuesta manifestada por la regidora Brenda Tafich Lankenau. 
 
Continuando con el uso de la palabra, el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Por lo que someto a consideración del presente Ayuntamiento el dictamen presentado.  
 
Al haber sido agotados los comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba el Dictamen número Dictamen número CODU 2021-2024/022-2023, en los 
términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes esté a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     Ausente con aviso 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente con aviso 
C. María Del Rosario Galván García    En contra 
C. José Antonio Rodarte Barraza    En contra 
C. Brenda Tafich Lankenau     En contra 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    En contra 
 
SE APRUEBA POR MAYORÍA. 
 
Continuando con el uso de la palabra, el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Por último, en el PUNTO 4 del Orden del Día, habiendo sido agotado el asunto agendado para 
esta Sesión y siendo las 18:27-dieciocho horas con veintisiete minutos- me permito declarar 
clausurados los trabajos de la misma. Muchísimas gracias y buenas tardes.  
 
 
 
 

 
 
 
 

Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos 
Presidente Municipal 

 
 
 
 

Lic. Bernardo Jaime González Garza 
Secretario del Republicano Ayuntamiento 

 
 
 
 

C. Francisco Juan Garza Barbosa 
Síndico Primero 

 
 
 
 

C. Martha María Reynoso Elizondo  
Síndico Segunda 

 
 
 
 

C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero 
Regidora 

 
 
 
 

C. Javier González Alcántara Cáceres 
Regidor 
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C. Vivianne Clariond Domene 
Regidora 

 

 
 
 
 

C. Eduardo Armando Aguilar Valdez 
Regidor 

 
 
 
 

C. María Teresa Rivera Tuñón 
Regidora 

 
 
 
 

C. Pedro Lona Juárez 
Regidor 

 
 
 
 

C. María Estela Yturria García 
Regidora 

 
 
 
 

C. Rodolfo Mendoza Elizondo 
Regidor 

 
 
 
 

C. María Del Rosario Galván García 
Regidora 

 
 
 
 

C. José Antonio Rodarte Barraza 
Regidor 

 
 
 
 

C. Brenda Tafich Lankenau 
Regidora 

 
 
 
 

C. Beatriz Adriana Marino Martínez 
Regidora 

 
 
 

Lic. José Ramírez de la Rosa. 
Director de Gobierno  

Con fundamento en el artículo 26, b), facción VII del Reglamento Orgánico de la 
Administración Pública Municipal  

 

 
Acta No.- 21, relativa a la Sesión Extraordinaria del R. Ayuntamiento, celebrada en fecha 24 
de octubre de 2023, aprobada y firmada en la Primera Sesión Ordinaria del R. Ayuntamiento 
del mes de noviembre llevada a cabo en fecha 14 de noviembre de 2023. 
 
 
 


